



Ленинец

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.
№ 69 (5732). ● Вторник, 4 мая 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.



АЛЕЮТ КРАСНЫЕ ФЛАГИ

Нарядно выглядела станция Ново-Цимлянская в день Первомай. На фоне молодой зелени повсюду адели красные флаги.

Центром торжества стала площадь у Дворца культуры. Здесь состоялся митинг, посвященный Дню международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

Открыл митинг председатель Ново-Цимлянского сельского Совета депутатов трудящихся С. П. Грудинин, с докладом выступил коммунист Н. Г. Чернобылов.

Затем состоялось праздничное гулянье трудящихся.

Памятный день

Оживленно было в этот первомайский день в станции Романовской. Первомайскую колонну возглавили ветераны войны и труда — красные партизаны. За ними шли школьники, работники совхозов, колхозники.

С докладом о Международном празднике солидарности трудящихся выступил секретарь территориальной парторганизации М. С. Толстов.

После торжественной части дан концерт художественной самодеятельности.

В Лагутниках и в Погожеве состоялись торжественные собрания, посвященные первомайскому празднику.

Праздник труда и весны

.. На площади Победы города Цимлянска ветер полочет знамена, флаги, транспаранты.

Праздник трудящихся города, посвященный дню 1 Мая, открывает первый секретарь райкома КПСС Н. В. Малюгин кратким вступительным словом.

Первыми в колоннах демонстрантов на площадь вышли учащиеся Цимлянской средней школы № 2, добившиеся наивысшей успеваемости в текущем году, затем учащиеся средней школы № 1, школы-интерната. Ликующая площадь тепло встречает молодую смену, будущих строителей коммунизма.

Право открыть демонстрацию среди рабочих коллективов было предоставлено Цимлянскому ремонтно-механическому заводу, который занял первое место в районе среди предприятий в

предмайском социалистическом соревновании.

Судосборщики завода добились значительных успехов в прошедшей пятилетке, досрочно выполнили свои социалистические обязательства. Именно в завершающем году пятилетки ремонтно-механические мастерские были преобразованы в завод.

На площадь вступают колонны рабочих прядильно-ткацкой фабрики, занявшей второе место в районе в предмайском соревновании. Ткачихи и прядильщицы фабрики большого успеха добились в соревновании в честь XXIV съезда КПСС. День открытия съезда родной партии они ознаменовали ударным трудом, работая на экономном ранее сырье.

С большим интересом жители города встретили колонну рабочих Цимлян

ского винсовхоза, которую возглавил сводный оркестр Цимлянского завода игристых вин и совхоза.

Цимлянские виноделы — гордость района. Они первыми в районе добились присвоения Знака качества двум сортам своей продукции и на четыре месяца раньше завершили восьмую пятилетку.

Затем проходят праздничные колонны цимлянских энергетиков, геофизиков, работников пищевой промышленности, бытового обслуживания и

торговли, райбольницы, «Зеленой здравницы», дома отдыха, турбазы «Чайка».

С работниками Восточно-Донбасской геофизической экспедиции прошли футболисты команды «Геофизик» вместе с тренером П. Ковалевым, трижды ставшие чемпионами РСФСР на приз «Золотой колосок».

После демонстрации у Дворца «Энергетик» состоялся большой праздничный концерт участников художественной самодеятельности.

Д. ИВАНОВ.

К сведению избирателей

Окружная избирательная комиссия в Верховный Совет РСФСР по 595 Волгодонскому избирательному участку находится в городе Волгодонске, по ул. Ленина, дом 2, тел 23-76; 23-87; 23-13.

Исполком горсовета.

Первомай в Волгодонске:

● ПРАЗДНИЧНУЮ колонну представителей трудящихся Волгодонска возглавили победители соревнования в честь XXIV съезда КПСС (снимок сверху справа).

● НЕСКОНЧАЕМЫМ потоком прошли по площади имени Гагарина коллективы химиков, строителей, машиностроителей и других предприятий и учреждений города (на снимке сверху слева).

● ПЛАВНО колышутся на ветру флаги союзных республик (снимок внизу).

Фото А. Бурдюгова.

ПОЧЕТ И СЛАВА ГЕРОЯМ ТРУДА!

10 часов утра. К площади Гагарина направляется колонна демонстрантов Волгодонска. Ее возглавляет городской сводный оркестр.

А вот идут спортсмены города. В соревновании за лучшую спортивно-массовую и оздоровительную работу Волгодонску присуждено первое место в области и переходящее Красное знамя Ростобл-исполкома.

Затем идут учащиеся школ и профтехучилища Волгодонска. Колонну возглавляет школа № 5, добившаяся в третьей четверти стопроцентной успеваемости.

На площадь выходят лучшие представители рабочих. Те, кто своим трудом завоевал право подписать трудовой рапорт XXIV съезду КПСС. Среди них крановщик т. Каплин, бригадиры т. Рыкова, Попов, учительница т. Осадкина, врач т. Коробко, крановщик т. Денисов, шофер т. Чердиченко, арматурщик т. Золотарев, продавец т. Шапошник и библиотекарь т. Светловская. Право возглавить колонну рабочих предоставлено прославленному коллективу первого строительного управления. Ему присуждено третье место среди сельских строителей страны с вручением Почетной грамоты Министерства сельского строительства в СССР и ЦК профсоюза.

На площадь выходят работники лесоперевалочного комбината, которые заняли третье место среди коллективов своего министерства и первое место среди коллективов промышленных предприятий Волгодонска.

К трибуне подходит колонна электрических сетей, за ними — демонстранты комбината стройматериалов № 5. Ударным трудом встретили они Первомай. В целом по РСМ-5 четырехмесячный план реализации выполнен еще 22 апреля.

К площади подходит работники опытно-экспериментального завода. По итогам соревнования за четвертый квартал они заняли третье место среди машиностроителей РСФСР. Подсчитав свои возможности, они дали слово завершить план первого года пятилетки не позднее 25 декабря и призвали всех волгодонцев последовать их примеру.

На площади показалась колонна химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ. Шествие открывают почетные работники химкомбината А. И. Болдырев, П. П. Еремчук, и лучший мастер В. Т. Рыбалко. Коллектив комбината первым в области добился присуждения Государственного Знака качества на отдельные виды продукции и одиннадцать кварталов подряд удерживает первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Затем вступают на площадь коллектив в ВНИИСИЖ, работники ТЭЦ, электросбыта, птицекомбината, хлебозавода и других предприятий и организаций города.

.. Митинг окончен. На улицах, площадях, в парках и скверах началось массовое гулянье, которое длилось до позднего вечера.

И. КРИВОКОНЕВ.

СЕССИЯ РАЙСПОЛКОМА

28 апреля состоялась XIII сессия Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся 12 созыва. Рассмотрен вопрос «О соблюдении в районе законодательства о труде». С докладом выступил зам. председателя райисполкома А. В. Зареченский.

Отчет будет опубликован в «Ленинце».

БЫТЬ ВПЕРЕДИ—ДОЛГ КОММУНИСТОВ



Чувство высокой ответственности за выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС, ярко проявилось на партийном собрании колхоза имени Ленина. С докладом «Итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи партийной организации» выступил секретарь парткома А. Я. Исаев.

Колхозники неплохо потрудились в минувшей пятилетке. Досрочно выполнен государственный план сдачи важнейших видов сельскохозяйственной продукции.

Сверх плана заготовлено около четырех тысяч тонн зерна, 3000 центнеров мяса, 17000 центнеров молока, свыше миллиона яиц.

Хороший темп взяли колхозники и в первом квартале девятой пятилетки. План продажи государству молока выполнен на 147,5 процента, мяса — на 154,7 процента, яиц — на 110,5.

Собрание показало, что труженики колхоза как свое кровное дело рассматривают высокие темпы развития сельскохозяйственного производства, предусмотренные в решениях съезда. Они намереваются продать за пятилетие государству зерна 213132 центнера, мяса 19287 центнеров, молока — 75800 центнеров, яиц — 10920 тысяч.

Колхозник М. Д. Бакланов, агроном третьего отделения В. И. Кузнецов, комбайнер В. В. Сиволобов и другие говорили о реальной возможности выполнения этих обязательств: улучшении культуры земледелия, более эффективном использовании удобрений; производительной работе машинно-тракторного парка.

— Только внедрение всех достижений науки, передового

опыта в производство даст нам возможность довести урожай зерновых в нынешней пятилетке до 25 центнеров, — заявил колхозник М. Бакланов.

Есть и еще один резерв повышения урожайности — поливные земли. Они в артели используются слабо. Даже в нынешнем году до сих пор не приведена в порядок оросительная система, а отсюда и срыв сроков поливов.

Еще больше неиспользованных резервов в животноводстве. Коммунисты совершенно правильно указывали, что нужно создавать стационарные лагеря для крупного рогатого скота, переходить на промышленный откорм животных. Остро ставился вопрос о строительстве животноводческих помещений, внедрении комплексной механизации.

В текущем пятилетии колхоз планирует резко повысить продуктивность

общественного животноводства. И эта проблема будет тем успешнее решена, чем прочнее станет кормовая база. А о ней пока что проявляют мало заботы. Совершенно правы зоотехник А. К. Пужаев, комбайнер В. В. Сиволобов, свиноводка З. И. Наймачникова, указывая на создание культурных настигов, посевов кормовых культур на прифермских участках.

Большое внимание надо уделить выращиванию кукурузы. А в колхозе за последнее время ей уделяется мало внимания, незаслуженно сокращается площадь. Правда, сейчас намечено эту важную культуру разместить на площади 1150 гектаров.

Партийное собрание приняло постановление, в котором коммунисты единодушно одобрили решения XXIV съезда КПСС и приняли их к руководству и исполнению.

Л. РУПЕНТАЛЬ.

Пятилетка — в действии, ее победа куется сегодня. Коммунисты и все трудящиеся города и района восприняли исторические решения XXIV съезда КПСС как руководство к действию, как боевую программу.

На предприятиях, в колхозах и совхозах — всюду в эти дни трудящиеся обсуждают решения съезда родной партии.

Широкая программа социально-экономи-

ческого и культурного строительства, изложенная в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду партии, воодушевляет трудящихся города и района на поиск новых резервов и возможностей для досрочного выполнения новой девятой пятилетки.

О том, как проходят собрания в партийных организациях предприятий, колхозов и совхозов, сегодня рассказываем мы на этой странице.

Успех куется сегодня

Успех в выполнении грандиозных планов и социалистических обязательств новой, девятой пятилетки решается сегодня, в эти дни и часы, — сказал бригадир тракторной бригады № 1 колхоза имени Карла Маркса В. П. Ермаков, выступая на открытом партсобрании, посвященном обсуждению решений XXIV съезда КПСС.

Это хорошо понимают коммунисты и все колхозники бригады. На весеннем севе агрегат коммуниста А. П. Буряшева ежедневно перевыполнял сменные задания на 150—170 процентов. Отлично работали механизаторы А. Г. Кляев, М. Т. Троицкий, Н. С. Войтенко, И. Герасименко. Сев ранних зерновых был завершен на два дня раньше, чем в прошлом году.

На севе кукурузы механизаторы также решали работать ударно, для чего созданы четыре звена.

И. КУБАНСКИЙ.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

С большим вниманием коммунисты Волгодонского лесоперевалочного комбината прослушали доклад первого секретаря РК КПСС делегата XX съезда КПСС Б. И. Голоща об итогах работы форума коммунистов.

Воодушевленные решениями партии, как отмечали выступившие в прениях, лесоперевальщики еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Л. Г. Щекнинова, Г. В. Черменский, И. В. Кудлаев и другие предложили смелее внедрять саратовский метод бездефектного труда, повышать культуру производства, лучше вести работу с кадрами.

Коллектив лесокочевника взял хороший старт в первом квартале текущего года. Он занял первое место в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города и третье — во Всесоюзном соревновании среди родственных предприятий.

М. ФИЛИПОВА,
зам. секретаря
парторганизации.

Каждый лично ответствен

Для коммунистов Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ нет сейчас более важной заботы, чем претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, мобилизация коллектива на успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

Эта забота, сознание коммунистами высокой ответственности за состояние дел на предприятии чувствовались во всем ходе общего партийного собрания, обсудившего вопрос «Об итогах работы XXIV съезда КПСС и задачах парторганизации комбината по выполнению его решений».

Докладчик — директор комбината В. Д. Москвин, подчеркнув огромное историческое значение XXIV съезда КПСС, оставил на тех задачах, которые должны решить труженики комбината в новой пятилетке.

В области капитального строительства, — говорит докладчик, — в текущей пятилетке проектом плана намечается построить и ввести цех жидких и пастообразных моющих средств, произвести реконструкцию производства синтетических

жирных кислот с увеличением мощности на 10 тысяч тонн в год, ввести жилья 36 тысяч квадратных метров против 15,8 тысячи в минувшей пятилетке, построить общежитие, общеобразовательную школу, химикотехнологический техникум, пионерлагерь, детсад-ясли и другие объекты.

Многое предстоит сделать коллективу комбината по увеличению выпуска основных видов продукции. Рост реализации ее в 1975 году увеличится на 30 с лишним процентов по сравнению с минувшей пятилеткой.

Все ли делается на предприятии в этом направлении? И в докладе, и в выступлениях коммунистов Ю. М. Будника, А. П. Шевченко, П. А. Садкова, А. Н. Гаврилова, Б. В. Донского, В. И. Мосняченко и других отмечалось, что еще имеется немало упущений и промахов в работе по использованию резервов производства, внедрению достижений научно-технического прогресса, по организации труда, укреплению дисциплины и общественного порядка.

Так, в 1970 году из 39 мероприятий, направленных на повышение производительности труда,

13 остались невыполненными.

Сроки сдачи узла по переработке соды переносились несколько раз, а конца-края не видно, — заявил в своем выступлении начальник участка цеха № 6 А. П. Шевченко. — Но если узел — сложное дело, то приобрести захваты для выгрузки рулонов хром-эрзаца, казалось бы, совсем несложно. Однако и этого не пробовали, и работа выполняется с помощью прадедовского ломика, вследствие чего портится бумага.

Велики еще затраты на сырье и материалы. Прямые потери парафина, например, составляют в настоящее время 22 процента. Снижение потерь этого сырья только на один процент даст экономию свыше 90 тысяч рублей. Работники же производства СЖК не берут во внимание этот важный резерв: в личных творческих экономических планах нет ни одного мероприятия, направленного на лучшее использование сырья.

Большим резервом снижения затрат на производство является лучшее использование энергоресурсов. Только перерасход генераторного газа в минувшем году исчисля-

ется довольно круглой суммой.

Не вся продукция комбината имеет высокое качество. Не соответствует техническим условиям гофропродукция, имеют место рекламации по бою пачек с порошком, его разновесу. Низок (ельный) вес продукции со «знаком качества».

Все эти и другие подобные факты не новость для участников собрания. Но как-то привыкли мы считать, что касаются они далеко не каждого: не в моем, мол, цехе и не в моей бригаде... И совершенно правильно на собрании вопрос был заострен так: каждый коммунист, каждый работник предприятия должен быть в ответе за все, особенно если устранение недостатка, улучшение положения дел на том или ином участке производства находится от тебя в прямой зависимости.

Приняв к неуклонному руководству и исполнению решения XXIV съезда КПСС и выводы Отчетного доклада ЦК КПСС, партийное собрание комбината наметило конкретные меры для успешного претворения их в жизнь.

Г. БАННОВА,
наш корр.

Ленинец

В плену беспечности и неорганизованности

Солнце только клонилось к горизонту, а на рисовых плантациях Большовского мясовохоза уже пустынно. Лишь в отдалении рокотал одинокий трактор.

— На подготовке почвы под сев риса работает круглосуточно только один агрегат. Время рис сеять, а почвы подготовлено недостаточно, — рассказывает тракторист С. Г. Мороз.

Снова на рисовых плантациях мы побывали утром. Семь часов, но здесь вновь затишье. Не было особого оживления и на центральной усадьбе совхоза. Только в начале восьмого у зерносклада появился трактор «Беларусь».

— Семена можно было бы загрузить раньше, но кладовщика все нет, — говорит водитель трактора В. М. Алексеев. И люди, и техника в это

время были у контор отделения и совхоза. По утрам здесь организован наряд. На это уходит немало времени. Только в половине девятого приступают люди к работе.

Не ценят в совхозе дорогое весеннее время. А дел земледельцам немало. Только рис надо посеять почти на 1500 гектарах. Дело новое. Однако главный агроном совхоза А. К. Ситало относится к нему безответственно. Он заблаговременно не организовал подготовку почвы под рис. Ее нужно не только взрыхлить, но и спланировать. Техники же и на рыхление и на планировку выделено недостаточно. Работа агрегатов не организована в две смены. Низка и выработка на трактор.

Если в соседнем Романовском рисовохозе каждый тракторист производит планировку

в чеках на двадцати и более гектарах, то у большовцев этот показатель достигнет лишь десяти гектаров.

Из-за неподготовленной почвы нельзя ввести в чеки все имеющиеся в хозяйстве сеялочные агрегаты. Сев риса начали только четырьмя сеялками. В этот же день в Романовском рисовохозе в чеках работало 16 агрегатов. Коллективы их начинают работать в шесть часов утра и заканчивают лишь с наступлением темноты. За каждой бригадой закреплены агрегаты технического обслуживания, для рисоводов на поле-вом стане готовятся обеды, между механизаторами широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное завершение сева риса. За сутки семена его заделываются в почву на 250—300 гектарах. Романовцы в день выхода га-

зеты должны уже закончить сев. Этого не увидишь у большовских рисоводов. В хозяйстве пока не организовали питание в поле, даже воду подвозят нерегулярно.

Не продумали здесь и организацию труда механизаторов. Создано лишь одно механизированное звено с аккордно-премиальной оплатой труда. Остальные трактористы, принимающие участие в севе, не заинтересованы в конечных результатах своего труда.

Много теряется времени на перегон тракторов. Механизаторы в конце дня едут на них за шесть—восемь километров на центральную усадьбу совхоза.

Не организовано в совхозе и техническое обслуживание машин в поле. Случись поломка — длительный простой неизбежен.

Многие хозяйства района по-

слали на помощь большовцам и трактористов, и тракторы. Но используется эта техника не эффективно. Было восемь часов утра, а у конторы на малых оборотах работают двигатели двух туееничных тракторов.

— Приехали еще вчера на помощь, но где работать будем, пока не знаем, — говорят трактористы.

Усугубляют положение, сложившиеся в хозяйстве, с севом риса и строители из ПМК-10. Они затянули строительство канала и перемычек. Начальнику ПМК-10 тов. Кормазеву М. Г. следует принять самые решительные меры для скорейшего ввода в строй канала.

Неорганизованность в работе, беспечное отношение к ценной продовольственной культуре может обернуться большим недобором урожая белого зерна. Нельзя допускать, чтобы большие средства, затраченные на строительство рисовой системы, шли на ветер.

В. САВЕЛЬЕВ, В. ТОРГОНСКИЙ — трактористы; **В. ШАВЛОВ** — сотрудник редакции.

На полях района

● НА ТРЕТЬЕ МАЯ ПОДСОЛНЕЧНИК ПОСЕЯН НА 10212 ГЕКТАРАХ ИЗ 12682 ПО ПЛАНУ.

● НАЧАТ И СЕВ КУКУРУЗЫ. СЕМЕНА ЕЕ ЗАДЕЛАНЫ В ПОЧВУ НА 1500 ГЕКТАРАХ.

БУДУТ ЗЕЛЕННЫЕ КВАДРАТЫ

Хорошо сейчас в поле! Куда ни кинешь взгляд — всюду зелень озимой пшеницы, изумрудным одеялом покрылись луга и пастбища, розовым абрикосовым цветом — лесополосы. Но больше всего сердце хлебороба радуется прошедшим дождям. Быть, значит, урожаю.

Радуется природа весеннему пробуждению, а мы, хлеборобы, — свершенным делам. XXIV съезд КПСС и его решения подняли новую волну трудового энтузиазма у наших колхозников. В лучшие агротехнические сроки посеяли мы ранние яровые культуры, а сейчас поля бороздят гвадратно-гнездовые сеялки. Идет массовый сев подсолнечника, присту-

пили уже и к севу кукурузы. Этой культуре уделяем особое внимание. В прошлом году было заготовлено недостаточно силоса, что сказалось на продуктивности животных. Она была низкой. Но положение исправим.

Кукурузу на зерно и на силос мы выращиваем не первый год. Были промахи, удачи. Но выращивать и на богарных землях высокие урожаи мы научились. Получить по 200-250 центнеров зеленой массы и свыше 40 центнеров зерна кукурузы — такие рубежи наметили мы в этом году. С поставленной задачей справимся. В хозяйстве созданы кукурузоводческие звенья. За звеньями

закреплены земля и техника. Машинны доброкачественно подготовлены к севу. Особое внимание уделили регулировке высевальных аппаратов, узлам мерительного агрегата.

Кукуруза даст наибольший урожай и зеленой массы, и зерна только тогда, когда семена высеваются в почву квадратно-гнездовым способом. Ровные квадраты дают возможность до созревания урожая уничтожать сорняки и рыхлить междурядья. Большинство членов кукурузоводческих звеньев хорошо освоило технологию сева этим способом.

Н. ИВАНКОВ,
звеньевой-кукурузовод
колхоза «40 лет Октября».

Двигатель — сердце машины, поэтому его ремонт и доверяют самым квалифицированным механизаторам. Такими в винсовхозе «Краснодонский» являются Василий Егорович Воликов (на снимке справа) и Анатолий Федорович Зыков. Слесари давно закончили восстановление всех тракторных двигателей и принялись за комбайновые. Работа спорится. Каждый двигатель выдается из ремонта с высоким качеством.

Фото А. Бурдюгова.



На всей площади

Встречая Первомай, хлеборобы колхоза «Ключ Ильича» посеяли подсолнечник на всех 1000 гектарах.

На севе отличились механизаторы Н. С. Лабинцев, Т. И. Луковский, И. А. Ильинский и В. И. Кузнецов, которые за день засеяли по 31—35 гектаров при норме 14.

Ф. ТЕКУТЬЕВ,
секретарь парткома
колхоза.

По велению сердца

На дверях одного из цехов центральной ремонтной мастерской Добровольского мясовохоза видна надпись: «Токарный». Это слово знакомо многим механизаторам совхоза. В любое время года они идут в токарный, чтобы выточить какую-либо деталь. Не раз их выручал коммунист токарь Виктор Точеный. Он зарекомендовал себя хорошим специалистом. Работу выполняет с высоким качеством. Свой богатый опыт передает молодежи.

Но Виктор Точеный в совершенстве владеет специальностью тракториста и комбайнера. В горячую пору он помогает земледельцам убирать хлеба, вы полять другие полевые работы.

Вот и нынешней весной токарь решил помочь хлеборобам. Сейчас он ремонтирует самоходное шасси, а затем будет доставлять на них на отделения разные сельскохозяйственные грузы.

Н. МИСЬКО,
наш внешт. корр.

ОБЛОМКА ПОБЕГОВ — ВАЖНЫЙ АГРОПРИЕМ

Советует специалист

Обломка лишних побегов на кустах винограда — одна из наиболее ответственных работ, способствующих значительному повышению урожайности виноградников. Этот агротехнический прием дополняет обрезку.

По внешнему виду глазков (почек) на виноградной лозе нельзя определить, какой разовьется побег: плодородный или бесплодный. Поэтому при обрезке кустов всегда оставляется значительно больше глазков, учитывая, что только часть разовьются из них побегов будет с соцветиями.

На кустах низкоуро-

жайных сортов (например, цимлянского и плечистика) развивается особенно много бесплодных побегов. Высокоплодные сорта (алиготе, рислинг и другие) обычно имеют мало бесплодных побегов, но и на побегах этих сортов винограда также должна проводиться обломка.

При обломке удаляются бесплодные побеги на стрелках, рукавах и на головке куста (после-вые побеги). Чтобы избежать загущения, следует также выламывать слаборослые побеги, несущие мелкие соцветия. На них все равно не получить

полноценных гроздей.

После проведения обломки оставляется в за-висимости от сорта до 30—35 побегов на куст. Если плодородных побегов на кусте недостаточно, то необходимо оставлять и бесплодные до указанной нормы. Для замены устаревших рукавов следует оставлять по два-три порослевых побега.

Как только обозначатся соцветия на растущих побегах, приступают к проведению обломки (при достижении побегов 8—10 сантиметров). Если появится вместо соцветия усилок, то это значит, что побег будет нести соцветия, и его надо удалить.

Необходимо учитывать, что побеги растут очень быстро, и поэтому удаление лишних побегов надо проводить в короткий срок (за пять-семь дней), чтобы не допускать загущения кустов. Обломку

следует повторять в течение вегетационного периода.

Запоздывание с проведением этого агроприема вызывает загущение кустов, а это влечет за собой отставание в росте плодородных побегов, слабое развитие соцветий, затрудняется защита кустов от милдью. У такого сорта, как плечистик, загущение кустов ведет к осыпанию соцветий, а у рислинга — к горошению ягод и развитию неполноценных гроздей.

Особенно опасным бывает загущение кустов порослевыми побегами, расположенными у основания куста. Поросль растет активно, и на ее рост затрачивается основная часть запасных пластических веществ куста. Своевременное удаление поросли способствует лучшему формированию урожая и закладке соцветий будущего года.

После благополучной перезимовки кустов, когда хорошо сохраняются корни и почва, проведение обломки следует уделять особенно большое внимание.

В этом году как раз сложились такие условия. Все корни, в том числе поверхностные, хорошо сохранились, на кустах винограда многих сортов насчитывается 80—85 процентов живых почек. На цимлянских сортах основных почек уцелело значительно меньше, но взамен их сохранившиеся замещающие почки будут давать большое количество бесплодных побегов. Поэтому на цимлянских сортах винограда обломку следует проводить особенно тщательно и активно.

Н. ЕВТУШЕНКО,
заведующая
Цимлянским
опорным пунктом
по виноградарству.

Ленинец

ТАЛАНТ

— Я к Свиноренко, — девушка смутилась. А приемщица ателье «Сидует» уже включила микрофон. И вот закройщица.

— Хочу посоветоваться, как шить свадебный наряд. Вот материал.

... Белоснежный гипюр с нежным узором плеснул в глаза приятной свежестью.

Закройщица похвалила вквус девушки, подумала...

— Вам пойдет воротничок стойка. Ну и, конечно, здесь уместно кружевное жабо. А вот длина... Я за то, чтобы до полу...

— Невеста должна быть красивой.

Валя приняла заказ, назначила день первой примерки и отпустила удовлетворенную посетительницу, немножко позабывавшую ее молодости, блеску глаз, веснушкам...

И продолжила работу в цехе за широким длинным столом. Здесь через ее талантливые руки каждый месяц проходит по 150—170 заказов (при норме 140). Платья, юбки, кофточки — разные фасоны, разные материалы, разные люди. Трудная работа, но любимая. Такая, от которой и дома не бывает покоя.

Бригада легкого дамского платья, в которой работает Валентина Михайловна, ввела новый

индивидуально-групповой метод пошива одежды, намного ускоривший темпы работы ателье. И за все семь лет не было случая, чтобы коллектив не справился с плановыми заданиями.

Валя с гордостью называет членов бригады и Валентину Тимофеевну Мамай — депутата Волгодонского горсовета, и Нику Яковлевну Емельяненко — имя ее на Доске почета горбыткомбината и других. А всего в бригаде восемь человек. Старательные, умелые труженицы.

— Если качество пошива хорошее — значит постарались мои мастера, — говорит закройщица.

Пожалуй, больше всего заказчиков именно у Валентины Свиноренко. Еще бы! За четырнадцать лет работы в ателье ее узнали горожане. Довольные ее работой, многие женщины оставляют слова благодарности в книге отзывов и предложений.

... Закончен трудовой день. Валентина Михайловна вместе с маленькой дочкой возвращается из детсада домой. Ясноглазая, как мать, Алешушка весело шагает рядом. Прохожие приветливо кланяются им и уступают дорогу.

Ю. ИСАКОВА.



Премьера новой пьесы Анатолия Софронова «Лабиринт» состоялась в Московском театре имени Ленинского комсомола. В пьесе рассказывается о героической борьбе вьетнамского народа против американской агрессии.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Чань — артистка Р. В. Царева, Николай — артист В. А. Максимов. Фото М. Строкова (Фотохроника ТАСС)

В интересах трудящихся

Государство очень много делает по охране труда рабочих и служащих, но несчастный случай может произойти с каждым. На помощь вам тогда придет Госстрах.

Страхование пользуется большой популярностью среди трудящихся. В городе Волгодонске на первом января 1971 года с Госстрахом заключено 12525 договоров добровольного страхования. Только в 1970 году гражданам города выплачено 281548 рублей страхового возмещения. Когда случилось несчастье, хорошую материальную поддержку от Госстраха получили труженики Волгодонского лесоперевалочного комбината М. М. Ши-

лина, Н. П. Селезнева, Е. Ф. Белобородов, А. И. Сапко и многие другие.

Госстрах продолжает заключать договоры различных видов. Заключить договор от несчастного случая могут граждане в возрасте от 16 до 70 лет на срок от одного до пяти лет и притом на различные суммы. Страховой взнос уплачивается сразу за весь срок. Размер его невелик и зависит от профессии желающего застраховаться. При оформлении договора на 100 рублей водителем автомашины, например, следует уплатить 80 копеек, строителем — 50, а служащими, работниками горторга и общественного питания — 25 копеек.

Договоры смешанного страхования жизни заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 65 лет сроком на пять, десять, пятнадцать или 20 лет. Каждый застрахованный, уплачивая ежемесячно страховой взнос, накапливает к этому сроку сумму, указанную в договоре. По истечении срока договора деньги полностью выплачиваются застрахованному. С января 1968 года введены правила страхования детей.

Вести

ИЗ ШКОЛ

В гостях у шефов

Учащиеся Волгодонской средней школы № 8 побывали в одном из цехов Волгодонского лесоперевалочного комбината. Школьники поздравили рабочих с трудовыми успехами и выступили перед ними с концертом художественной самодеятельности.

С. БУТОВ, член редколлегии классной газеты.

На областной смотр

На районном смотре художественной самодеятельности школ, посвященном 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, отлично выступил духовой оркестр восьмилетней школы виносовхоза «Цимлянский». Руководит им Александр Васильевич Гончаров. По решению жюри, оркестр примет участие в областном смотре художественной самодеятельности.

А. ОСИПОВ, наш внешт. корр.

Помогаем совхозу

Учащиеся Большой средней школы оказывают посильную помощь родному совхозу. Пионеры и комсомольцы уже дважды выходили на виноградные плантации, занимались подвязкой виноградных лоз. Они принимают активное участие в озеленении поселка.

В Большовском виносовхозе работают на виноградниках и учащиеся Волгодонского ГПУ № 60.

А. РЕВИН, ученик 10 класса.

Вести

Договоры смешанного страхования жизни заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 65 лет сроком на пять, десять, пятнадцать или 20 лет. Каждый застрахованный, уплачивая ежемесячно страховой взнос, накапливает к этому сроку сумму, указанную в договоре. По истечении срока договора деньги полностью выплачиваются застрахованному. С января 1968 года введены правила страхования детей.

Л. БРАННИКОВ, начальник Волгодонской инспекции Госстраха.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.



Вторник, 4 мая.

10.00 — Программа передач. 10.05 — По просьбе телезрителей «Шорс». Художественный фильм. 12.20 — «В мире танца». «Симфония мужества». 16.50 — Программа передач. 16.55 — Новости. 17.50 — «Основы экономических знаний». 17.40 — «Завтра — День печати...» боевым пером». 18.15 — День Дона. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». Партия и экономика. «XXIV съезд КПСС об экономической политике на современном этапе». 19.00 — Для детей. Книжечка «Мультик» 19.35 — «Сокровища Сильвестра». Спектакль Ленинградского Государственного Большого театра кукол. Передача из Ленинграда. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Это было в разведке». Художественный фильм. 23.10 — Новости.

Среда, 5 мая.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Страницы истории советского кино». «Жди меня». Художественный фильм. 11.40 — Путешествие по нашей фильмотеке. «Геронка подвига». Фильмы о советских разведчиках. 16.35 — Программа передач. — 16.40 —

Усть-Донецкому порту Волго-Донского речного пароходства на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: портовые рабочие (грузчики) мужчины, крановщики береговых и плавучих кранов, электросварщики, электрослесари, каменщики, плотники, бетонщики, подсобные рабочие, дублиеры-капитанов на суда,

мотористы-рулевые на суда, матросы на суда, коксы (повара) на суда, машинисты на суда, кочегары на суда, пом. механика (паровики) на суда, пом. командира земснаряда.

Оплата труда портовых рабочих и крановщиков сдельно-премиальная, заработок до 150 рублей в месяц. В ночную смену портовым рабочим и крановщикам выдается бесплатный комплексный обед в столовой порта. Одноклассно предоставляется общежитие.

С предложениями обращаться в отдел кадров порта.

Комбинату строительных материалов № 5 «Ростсельстрой» требуются на постоянную работу:

бетонщики, арматурщики, плотники, столы, рамщики, разнорабочие (мужчины) кочегары.

Одноклассно предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода.

Администрация.

«В мире прекрасного». Художник Николай Дубовской. 17.10 — Новости. 17.20 — «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». «Заготовка кормов — новую технологию». 17.45 — Сегодня — День печати. 18.00 — Молодежный экран. «Самый лучший журналист». 18.30 — Для детей. Мультипликационные фильмы. 18.50 — День Дона. 19.05 — В помощь школе. Экранизация литературных произведений. «Шинель». Художественный фильм. 20.15 — Беседы о литературе. «Писатель и газета». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Встреча друзей». Эстрадное обозрение. 22.50 — Новости.

Четверг, 6 мая.

10.00 — Программа передач. 10.05 — «Лучшие фильмы советского телевидения». 11.05 — «Новости

ВОСТОЧНО-ДОНБАССКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ срочно требуются:

шоферы, буровые рабочие, рабочие топографических и сейсмических отрядов (девушки и юноши свыше 18 лет), квалифицированные повара.

Оплата труда шоферов по временной-премиальной с доплатой за ненормированную работу 25 процентов ставки; буровых рабочих — сдельно-премиальная; рабочих, сейсмических и топографических отрядов — сдельная.

Всем рабочим полевых партий выплачивается полевое довольствие в размере 40 процентов ставки, выдается бесплатная спецодежда.

Одноклассно предоставляется общежитие, семейным в течение 3—4 лет предоставляется квартира.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Цимлянск, Ростовская обл., улица Заводская, № 1, или к уполномоченному отдела трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ВОЛГОДОНСКОГО ЭЛЕВАТОРА срочно требуются

на постоянную работу:

каменщики, арматурщики, плотники, штукатуры, монтажники, бетонщики, разнорабочие.

Оплата труда аккордно-премиальная. Принятым рабочим выплачивается 30-процентная надбавка к тарифной ставке.

Обращаться: Волгодонской х/п пункт (элеватор) стройучасток Сальской ПМК-404, к начальнику участка.

Администрация.

ОРСУ

ПОРТА

требуются

на постоянную работу: уборщики магазинов, рабочие, грузчики.

Обращаться: порт, ОРСУ ВДРП.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря и отдела писем — 24-24; отделов промышленности и сельского хозяйства — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

ВОЛГОДОНСКОМУ хлебозаводу

требуются: строители всех специальностей, мукосей, тестомесы, подсобные рабочие, уборщики.

Обращаться: в отдел кадров хлебозавода или к уполномоченному отдела трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ТОРГОВОЙ БАЗЕ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются: грузчики, строповщики, рабочие по складу (женщины), электрик, тракторист.

Обращаться: пос. Шлюзы, база «Сельхозтехника». Администрация.

Меняем благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Новосибирске, на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Серафимовича, 1. Жирнова.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич